



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

El Comercio

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

CONFERENCIAS RADIOTELEFONICAS con motivo del 450 aniversario del DESCUBRIMIENTO DE AMERICA

Buenos Aires, 2.—Hoy comienza una serie de conferencias radiotelefonicas que serán difundidas desde varias estaciones, organizadas por la Comisión Popular de Homenaje a España, en vísperas del 450 aniversario del descubrimiento de América. Las conferencias versarán sobre la necesidad de defender los principios esenciales de la raza y sobre la valoración del sentimiento hispanista.—Efe.

PRECIO, 25 CENTIMOS

ORLOWKA, barrio de Stalingrado, HA SIDO TOMADO AL ASALTO

En el Cáucaso sigue el avance alemán

Inminente aniquilamiento de las Divisiones cercadas en el Lago Ladoga

Gran Cuartel General del Führer, 2.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"El ataque de las tropas alemanas ha ganado terreno en el sector Noroeste del Cáucaso.

Al Noroeste de Stalingrado, el barrio de Orlowka, fortificado, como importante punto de apoyo, ha sido tomado al asalto. Al Oeste de este barrio, importantes formaciones enemigas han sido cercadas. En el frente de guerra septentrional, nuevos ataques de diversión han sido rechazados. El número de carros blindados destruidos en este sector ayer, ha aumentado a 124.

Fuerzas de bombarderos han apoyado a las divisiones del Ejército y han protegido el flanco defensivo entre el Don y el Volga. Los bombarderos alemanes y rumanos han continuado la destrucción de importantes líneas ferroviarias en la región del Volga inferior. En el frente del Don, las fuerzas aéreas germano-italianas y húngaras han infligido al enemigo graves pérdidas en armas pesadas y en material ferroviario de toda suerte.

Al Sudeste del lago Ilmen, nuestras fuerzas ofensivas han realizado avances con éxito. Al Sur del lago Ladoga es inminente el aniquilamiento de las divisiones cercadas. En dicho lago, nuestros bombarderos han hundido un patrullero y han averiado un transporte.

En Africa del Norte, aviones ligeros alemanes, de combate han luchado en el frente de El Alamein, atacando las posiciones enemigas de artillería y depósitos de carburantes.

Bombarderos británicos han realizado ataques sin eficacia desde el punto de vista militar, en la noche última, contra varias localidades de la región del litoral septentrional de Alemania. La población ha sufrido pérdidas mínimas. Veintidós de los aviones asaltantes fueron derribados.

A lo largo del litoral neerlandés se ha desarrollado durante la noche del 30 de septiembre al 1.º de octubre un combate entre fuerzas marítimas alemanas y gran número de lanchas rápidas británicas que intentaban atacar un convoy. A corta distancia, cuatro lanchas rápidas británicas fueron hundidas y otras dos averiadas tan gravemente que es probable su pérdida. Un patrullero alemán resultó hundido.

El arma aérea británica ha perdido desde el 20 al 30 de septiembre noventa y cinco aviones; de ellos, treinta y cuatro sobre el Mediterráneo y Africa del Norte. Durante el mismo tiempo, dieciocho de nuestros aviones hemos perdido en la lucha contra la Gran Bretaña.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 2.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"En los duros combates a que ha dado lugar el ataque enemigo en el frente egipcio se ha distinguido especialmente la división Folgore. Numerosos carros blindados enemigos fueron destruidos.

LOS DEFENSORES de STALINGRADO DEBEN LUCHAR HASTA MORIR

Estocolmo, 2.—Los defensores de Stalingrado deben luchar hasta morir, según les aconseja el órgano periodístico del Ejército rojo. Y añade: "Por dura que sea la empresa, ya no es posible retroceder y el enemigo debe ser rechazado a cualquier precio".—Efe.

Durante un bombardeo efectuado por aparatos británicos contra Tobruk, un avión cayó incendiado alcanzado por un disparo de la D. C. A.

En los alrededores de Pírgos, en la isla de Creta, un Spitfire se vio obligado a aterrizar por los aparatos alemanes, siendo hecho prisionero el piloto.—Efe.

Las andanzas de Wendell Willkie

SE HA ENTREVISTADO CON CHANG-KAI-CHEK

Chung King, 2.—Wendell Willkie, enviado del presidente Roosevelt, ha celebrado una larga conversación con el mariscal Chang Kai Chek. El mismo día de la entrevista Chung King fué intensamente bombardeado por la aviación japonesa.—Efe.



PERDIDAS de la flota norteamericana

Entre ellas, seis cruceros pesados, siete portaaviones, catorce cruceros ligeros y ocho destructores

Tokio, 2.—Desde el principio de las hostilidades entre Estados Unidos y el Japón, la Flota norteamericana ha perdido 72 unidades, entre ellas seis cruceros de batalla, siete portaaviones, 14 cruceros ligeros, ocho destructores y un gran número de submarinos.—Efe.

Inauguración de la II FERIA NACIONAL de Muestras de Zaragoza

El director general de Comercio ostentó la representación del ministro de Industria y Comercio

En ella se halla representado lo más importante de las actividades económicas de España

Zaragoza, 2.—En representación del ministro de Industria y Comercio ha inaugurado con toda brillantez y solemnidad, a las doce de la mañana, la II FERIA NACIONAL de Muestras de Zaragoza, el director general de Comercio, don Antonio de Miguel. Mucho antes de la hora anunciada comenzaron a llegar al recinto de la FERIA las autoridades militares y civiles, jefes de las autoridades militares y representaciones de sociedades y entidades oficiales y particulares. Entre las autoridades se hallaban el capitán general de la quinta región militar, señor Monasterio; gobernador

civil, señor barón de Genasque; Ayuntamiento y Diputación Provincial bajo mazas, jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz Castellanos, director de la Academia General Militar, general Hidaigo de Cisneros; director de la Infantería, coronel Amado; Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech; delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Bonilla; director de la Federación Hidrográfica del Ebro, señor Echevarría, y otras personalidades.

A las doce, aproximadamente, llegó al ferrial el director general de Comercio, don Antonio de Miguel, a quien acompañaban el gobernador civil, el alcaide y el capitán general. Fueron recibidos por el Comité Ejecutivo y el delegado del Ministerio en la FERIA. Seguidamente se dirigieron al pabellón instalado por la Sección de Artesanía de la C.N.S., donde había sido levantado un artístico altar.

El Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, procedió, con la solemnidad de ritual, a bendecir la FERIA. Después se trasladaron a la explanada central del recinto de la FERIA, instalándose en una tribuna

levantada al efecto. El presidente del Comité Ejecutivo de la FERIA pronunció seguidamente el siguiente discurso:

"Con motivo de la inauguración de esta FERIA en el año anterior, hice notar que nuestra obra no era más que una iniciación del proyecto que nos proponíamos realizar en el futuro. Ahora puedo decir que hemos dado un considerable paso de avance en el difícil camino que emprendimos, y no hemos de cejar hasta conseguir que arraigue en nuestra ciudad esta institución de la FERIA, que tan grandes y positivos beneficios puede proporcionar a la economía nacional. Requerimos el auxilio oficial y la colaboración de las Empresas privadas, ya que a todos interesa grandemente que se lleve a cabo si se quiere avanzar en el camino de reconstruir y fortalecer la vida económica de nuestra Patria. Industriales, comerciantes, agricultores y artesanos se han dado cita en este lugar, respondiendo con entusiasmo a nuestra convocatoria. En los expositores declinamos por completo la satisfacción que podrá cabernos por la organización de esta II FERIA, y en ellos confiamos también para que no se interrumpa la serie de estas manifestaciones. A ellos debemos nuestra gratitud imperecedera y con ellos a las entidades y Corporaciones oficiales, eclesiásticas, militares y civiles y a las jerarquías del Movimiento, que con singular solicitud nos han secundado en nuestra tarea, que tiene por objeto contribuir a levantar y glorificar el nombre de España. ¡Arriba España! El señor Blesa fué muy aplaudido.

A continuación, el director general de Comercio, don Antonio de Miguel, pronunció el siguiente discurso:

"Pasa a la tercera página."

La India celebró ayer el cumpleaños de Gandhi

Con tal motivo los hindúes exteriorizaron su ANTIBRITANISMO

Tokio, 2.—El portavoz de la Liga de Independencia India, en Bang-Kok ha declarado a un corresponsal de la Agencia Domei que la lucha de la India por su libertad llegará a su punto culminante el 2 de octubre, día en que los hindúes conmemoran el cumpleaños del mahatma Gandhi.

"El último combate ha comenzado—añadió el portavoz—por un llamamiento de Gandhi para desembarrasarse definitivamente del yugo británico. Gandhi está decidido a no abandonar la prisión y gozar de libertad en tanto que el país siga dominado por los ingleses. La mentalidad antibritánica de millones y millones de partidarios del mahatma se verá reanimada el día del cumpleaños del jefe indio, y en todos los lugares del país serán concentrados los esfuerzos para la realización de la misión confiada a las masas por su venerado jefe.—Efe.

LA LIBERACION DE LA INDIA PUEDE CONSIDERARSE COMO UN HECHO

Tokio, 2.—Con ocasión del cumpleaños del jefe nacionalista indio, Gandhi, el portavoz del Gobierno, Hori, ha declarado a los representantes de la Prensa extranjera que la liberación espiritual de la India puede considerarse como un hecho, y que el avance de los pueblos hindúes por el camino de su libertad no podrá ser detenido por la actitud venal de Inglaterra.—Efe.

NUMEROSOS MUERTOS Y DETENIDOS

Bangkok, 2.—Según noticias procedentes de la India, se han recrudecido los desórdenes, en el curso de los cuales treinta y siete personas han resultado muertas y cincuenta heridas. Quince explosiones se han producido en diversos lugares del país y ochocientos personas han sido detenidas.—Efe.

LOS INDIOS DE MANILA CONMEMORAN EL CUMPLEAÑOS DE GANDHI

Manila, 2.—Los indios que residen en esta capital han organizado hoy un importante acto para conmemorar el cumpleaños de Gandhi. Todos los comercios hindúes de Manila permanecieron cerrados en señal de protesta por la actitud del Gobierno británico respecto al mahatma Gandhi.—Efe.



EL "DIA DEL CAUDILLO"

Con motivo de celebrarse en el Palacio de Oriente la recepción del Día del Caudillo, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, es cumplimentado por el Cuerpo diplomático. (Foto Cifra.)

El doctor Plá y Deniel inaugura el curso en la Universidad eclesiástica salmantina

600.000 personas han visitado la Feria Internacional de Muestras

Salamanca, 2.—La inauguración del curso de la Pontificia Universidad eclesiástica salmantina se ha celebrado esta mañana en presencia del Primado de las Españas y Arzobispo de Toledo, doctor Plá y Deniel, que es gran canciller de esta Universidad. A las diez se celebró una misa de Espíritu Santo, al final de la cual se cantó el "Veni Creator" y la oración de San Carlos por el coro de la Universidad. A continuación se verificó el acto de inauguración en el aula magna y se procedió a la entrega de premios obtenidos en el curso anterior y a la profesión de fe, que leyó el claustro de profesores arrodillado ante el doctor Plá y Deniel, que cerró las ceremonias pronunciando un discurso, en el que declaró abierto el curso 1942-43 en esta Universidad y en los seminarios.—Cifra.

Barcelona, 2.—La Feria Internacional de Muestras ha sido visitada hoy por 600.000 personas. Fué clausurada ayer y hoy han comenzado los trabajos para desmontar los pabellones y las tiendas que han figurado en el certamen.—Cifra.

OBRAS HIDRAULICAS EN LA ISLA DE FUERTEVENTURA

Las Palmas, 2.—El capitán general ha ordenado la rápida ejecución en la isla de Fuerteventura de las obras hidráulicas denominadas "Las Penitas" y "La Herradura", paralizadas desde hace tiempo y en las cuales ya se ha comenzado a trabajar. Igualmente se afronta ahora, en la misma isla, la construcción de una presa para los molinos allí existentes y se está

diendo un plan de embalses en los lugares que ofrezcan emplazamientos adecuados para recoger y canalizar las aguas. También en Fuerteventura han sido terminados los caminos vecinales de Oliva a Cotillo y de La Antigua a Pozo Negro.—Cifra.

NUEVOS TRIUNFOS NIPONES EN LA PROVINCIA DE HUNAN

En Shantuns fueron hechos numerosos prisioneros chinos

Nanking, 2.—Las fuerzas japonesas que operan en la provincia de Shantung han atacado a las fuerzas chinas a 40 kilómetros de Elinchu, en la región montañosa atravesada por el río Yang Chia. Las tropas chinas abandonaron en el campo de batalla 55 muertos y numerosos prisioneros cayeron en poder de los nipones. Además los japoneses se apoderaron de muchas posiciones.—Efe.

Nanking, 2.—Las fuerzas niponas de ocupación de Kinlan, en la provincia de Hunan, han infligido un duro golpe al décimo Cuerpo de ejército chino de Chung-King, al mando del general Lu-Chu-Tang.

Los resultados obtenidos en estas operaciones son 150 prisioneros caídos en poder de los japoneses y 300 soldados de Chung-King muertos en el campo de batalla. Además las fuerzas niponas se apoderaron de 30 ametralladoras pesadas y ligeras, tres morteros de trinchera y enorme cantidad de municiones.—Efe.

DEFENCIÓN DE UNA HIJA DE NAIDU

Bombay, 2.—Ha sido detenida, según informaciones procedentes de Hyderabad, la hija de la señora Naidu, jefe del partido del Congreso, y se cree que está detenida en

bién hace dos meses, al mismo tiempo que Gandhi y otros dirigentes del Congreso. La detención de miss Padmaja Naidu ha sido ordenada en virtud de la ley de defensa.—Efe.

EL MINISTRO DE PROPAGANDA DE NANKIN LLEGA A TOKIO

Tokio, 2.—Lin-Pao-Ching, ministro de Propaganda del Gobierno Nacional de Nankin, ha llegado a la capital japonesa. Fué recibido en la estación por altos funcionarios de los Ministerios de Asuntos Exteriores y Educación Nacional. Se sabe que el ministro Lin permanecerá 20 días en Tokio, con el fin de estudiar el funcionamiento de las Organizaciones Juveniles.—Efe.

PETROLERO INCENDIADO.—A poca distancia del barco, una chalupa cargada de hombres salvados del incendio, se aleja lentamente.

Herriot, detenido

Vichy, 2.—El expresidente de la Cámara de Diputados franceses, Eduardo Herriot, ha sido detenido por orden del Gobierno. Desde su detención, Herriot reside en la región lionesa, de la que es originario, y de cuya capital fué largo años alcalde. Los círculos oficiales confirman la noticia de la detención, si bien no se han facilitado detalles a este respecto.—Efe.

España asistirá a la Conferencia internacional de Artesanía en Budapest

El presidente Inonu recibe al embajador inglés

Roma, 2.—La Conferencia Internacional de Artesanía comenzará este mes en Budapest y será presidida por el consejero nacional Gazzotti, presidente de la Federación Fascista de Artesanía.

Asistirán a la Conferencia representantes de España, Italia, Alemania, Albania, Croacia, Dinamarca, Finlandia, Rumania, Eslovaquia, Suiza y Hungría. En las sesiones se tratará especialmente de la colaboración económica entre los artesanos del Continente en tiempo de guerra.—Efe.

EL EMBAJADOR INGLÉS CONVERSA CON INONU

Angora, 2.—El presidente Inonu ha recibido al embajador de Gran Bretaña, Huges. Su conversación duró media hora. El embajador ha regresado de Turquía meridional, donde ha pasado unas vacaciones de quince días.—Efe.

VIAJE DE INSPECCION DE ROOSEVELT

Washington, 2.—El presidente Roosevelt ha regresado de su viaje después de haber recorrido parte de la costa occidental de los Estados Unidos y atravesado Arizona, Nuevo México, Texas y Luisiana. Antes de regresar a Washington visitó Mississippi y Nort Carolina. En el curso de su viaje se detuvo en las fábricas de bombarderos Ford Willow, fábricas de tanques Chrysler y astilleros navales Kayser, en los que asistió al lanzamiento del transporte "Liberty", construido

en diez días. También visitó los astilleros Higgins, en Nueva Orleans. Efe.

"FRANCIA DEBE DEVOLVER GOLPE POR GOLPE"

París, 2.—Marcel Deat reclama, en su trabajo sobre el problema de Dakar, un acuerdo entre Francia y Alemania para el caso de una agresión anglosajona contra el Africa occidental francesa. "Si nadie nos ataca—declara Marcel Deat—no nos moveremos, pero si fuésemos atacados devolveríamos golpe por golpe. Ni Inglaterra ni los Estados Unidos tendrían entonces derecho para hablar de una violación de la neutralidad por parte de Francia. Por lo demás, esta violación sería exclusivamente nuestra".—Efe.

EL PRESIDENTE CASTILLO RECIBE A DON EDUARDO AUNOS

Manifestó el fervor del pueblo argentino a España y le encargó transmitiese al Caudillo su más cordial saludo

Buenos Aires, 2.—El presidente Castillo ha recibido a don Eduardo Aunós, jefe de la Misión comercial española, en visita de despedida. La conversación duró media hora y se desarrolló en el más elevado tono amistoso. Aseguró el doctor Castillo que su Gobierno concentraría los máximos esfuerzos en vencer cualquier inconveniente que por las actuales circunstancias pudiera entorpecer la realización del convenio hispano-argentino. Al mismo tiempo expresó de nuevo su satisfacción por el feliz término de este acuerdo y manifestó su fervor hacia España, que comparte, a su juicio, todo el pueblo argentino.

El doctor Castillo ofreció también su más decidida colaboración personal para llevar a cabo el proyecto de organización de una flota mercante hispano-argentina, como vehículo regular para el intercambio entre ambas naciones, y rogó a Aunós que transmitiera al Generalísimo Franco su saludo más cordial y la expresión de su más alta estima.—Efe.

Vicesecretaría de Educación Popular

CONCURSO PARA ADQUISICION DE MOBILIARIO DE OFICINA

La Vicesecretaría de Educación Popular abre un concurso para la adquisición de material inventariable (mobiliario de oficina) con destino a las Delegaciones Provinciales de Educación Popular.

Las bases que han de regir en el mencionado concurso son las siguientes:

Base primera.—Los fabricantes, comerciantes o entidades que deseen acudir al concurso podrán remitir la documentación, en las condiciones que se establecen en las bases siguientes, a partir de los 20 días de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado"; se entenderá cerrada la admisión diez días después, a las doce de la noche, y en caso de fiesta el día siguiente a la misma hora.

Toda la documentación deberá estar contenida en un sobre o carpeta completamente cerrado y lacrado, en cuya cubierta pueda leerse claramente la siguiente dirección: Sección Central de la Vicesecretaría de Educación Popular, Monte Esquinza, núm. 2, Madrid. Para el concurso de material inventariable (mobiliario de oficinas), con destino a las Delegaciones Provinciales (toda entidad o Empresa podrá acudir a uno o a otro, o a los dos concursos, ajustándose a las condiciones de cada uno de ellos).

Al hacer entrega de la documentación, el solicitante tendrá derecho a retirar un recibo de la misma, en donde conste el nombre de la entidad solicitante, número de orden que corresponde a la documentación entregada, fecha y hora en que se hizo la entrega y el sello y firma de la dependencia que la recibe.

Base segunda.—El material cuya adquisición se saca a concurso es el siguiente:

20 despachos completos, 52 mesas de escritorio, 28 mesitas para máquinas de escribir, 104 sillas, 13 sillones, 29 archivadores, que deberá ser entregado en los siguientes lugares de destino:

Madrid, Guadalajara, Cuenca, Toledo, Ciudad Real, Soria, Segovia, Castellón, Baleares, Alicante, Murcia, Jaén, Sevilla, Granada, Almería, Cádiz, Huelva, Cáceres y Badajoz.

Según la distribución que con arreglo a las condiciones que estarán de manifiesto en el registro de entrada de la Vicesecretaría de Educación Popular, Monte Esquinza, 2, y en las Delegaciones Provinciales de Educación Popular de todas las capitales de España, a las horas de oficina, desde la fecha en que se publique este anuncio hasta el cierre de la admisión de solicitudes para el concurso.

Base tercera.—Al mismo tiempo de ser entregada la documentación habrá de exhibirse el recibo de la Caja General de Depósitos que acredite haber hecho entrega en la misma de dos mil quinientas pesetas para tomar parte en este concurso. En caso de que no le fuere adjudicado el contrato, se le extenderá documento acreditativo, a fin de que le sea devuelta dicha fianza.

El concursante que le sea adjudicado el contrato tendrá obligado a sucribir en el plazo de diez días desde que sea firme la decisión del concurso, y en caso de que no cumpliera esta primera obligación responderá a la fianza de los perjuicios que se irroguen.

Suscrito el contrato, completará la fianza provisional hasta una cantidad que represente el 10 por 100 del coste total del suministro, que quedará afectada a las responsabilidades que puedan derivarse del incumplimiento del contrato. Una vez efectuado el suministro y hecha la cuenta de finiquito podrá ser retirada dicha fianza por el contratista.

Base cuarta.—Dentro de los cuatro días siguientes al cierre de la admisión se reunirá la Comisión de Compras de la Vicesecretaría de Educación Popular y procederá a la apertura de las solicitudes en el orden en que hayan sido presentadas. Emitirá informe, haciendo la propuesta razonada de cuál debe ser la entidad a la que se le adjudique la compra, y una vez aprobada por la Vicesecretaría de Educación Popular se entenderá fallado el concurso y en vigor una vez que se le notifique al interesado la obligación que se menciona en la base anterior.

Base quinta.—Serán tenidas en cuenta, a fin de marcar preferentemente, las circunstancias de ostentar los títulos de "productor nacional", "industria protegida" u otra categoría análoga de orden industrial, así como los títulos de "empresa modelo" o distinción análoga de orden laboral.

Asimismo se reputarán motivos de preferencia la mayor rapidez en la entrega, la mejor calidad del mate-

rial y las más beneficiosas condiciones de precio, sin que esta enunciación constituya orden de preferencia, sino consideraciones de la propuesta razonada.

Base sexta.—El adjudicatario podrá elevar a escritura pública el contrato de suministro, que se redactará con las condiciones establecidas para este concurso, y serán de su cuenta todos los gastos de escritura e impuestos que le son de aplicación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista, Madrid, septiembre de 1942.—El vicesecretario de Educación Popular, G. Arias Salgado.

El Subsidio Familiar es:

Aportación para constituir tu hogar.

Protección a tu esposa en su augusta maternidad.

Ayuda a tus cargas familiares.

Amparo a tu viuda y huérfanos.

Exaltación de tu prolijidad.

Informarte en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

TOROS

Corridas para el presente mes de octubre

Para el presente mes de octubre se han organizado las siguientes corridas:

Día 1.—En Madrid: Toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para Marcial Lalanda, en su despedida; Pepe Luis Vázquez y Juan Mari Pérez Tabernero, que confirma la alternativa (aplazada por el mal estado del piso de la plaza).

En Alicante: Ortega, Belmonte, Pedro Barrera y "Morenito de Talavera", con toros de Manuel Escudero. En Ubeda: Novillos de Antonio Flores, para José Parejo, Manuel Escudero y "Valencia III" (estas ya celebradas).

Día 4.—En Granada: Toros de Carlos Núñez, para Ortega, "El Estudiante" y Pedro Barrera. En Hellín: Marcial, Belmonte y Pepe Luis con ganado de Villamaría. En Soria: Toros de Juan Terreros, para Curro Caro, "Galitio" y Martín Vázquez. En Ubeda: Toros de Villamaría, para Pepe Bienvenida, Pepe Luis y "Morenito de Talavera". En Bilbao: Novillos de la Viuda de Molero (antes Angoso), para Manuel Escudero, "Valencia III" y Rafael Albaicín. En Tarazona: Fuentes y "Minuto" son novillos de Encinas.

Día 6.—En Hellín: Festival benéfico en el que actuarán, entre otros, "El Gallo", Belmonte (padre) y La Serna.

Día 7.—En Caravaca: Toros de Coquilla, para Juan Belmonte, Pedro Barrera y "Morenito de Talavera".

Día 10.—En Lisboa: Domingo Ortega y Pepe Bienvenida, con toros del país.

Día 12.—En Murcia: Ganado de Benítez Cubero, (antes Pallarés), para "Niño del Barrio", Manuel Escudero y "Rosilito". En Tarazona: Ganado de Fraile para Fuentes y "Minuto".

Día 13.—En Zaragoza: "El Estudiante", "Andaluz" y quien sustituya a "Manolete".

Día 14.—En Zaragoza: Toros de Antonio Pérez, para Ortega, Pepe Luis y el sustituto de "Manolete".

Día 15.—En Zaragoza: Villalta, Ortega y Pepe Luis, con toros de Concha y Sierra.

Día 16.—En Zaragoza: Restes de Mita, para Pepe Luis, "Andaluz" y el sustituto de "Manolete".

Día 17.—En Zaragoza: Toros de doña María Montalvo, para Marcial, Villalta, "El Estudiante" y Pepe Luis.

Día 18.—En Jaén: Toros de Félix Moreno, para el sustituto de "Manolete", Martín Vázquez y "Morenito de Talavera".

Día 19.—En Jaén: Ganado de Pérez Tabernero, para Pepe Bienvenida, Belmonte y "Morenito de Talavera".

Está en proyecto la de la Prensa valenciana, con ganado de Flores. Los organizadores están al habla con Belmonte, Martín Vázquez, "Andaluz" y "Morenito de Talavera".

EL DIESTRO VILLALTA SE ENCUENTRA MEJORADO DE SU HERIDA

Barcelona, 2.—El diestro Villalta, herido en la corrida de ayer, continúa en el Hotel Oriente, muy mejorado. Ha desaparecido el temor de

Inauguración de la II Feria...

(Viene de la primera página.)

Miguel, pronunció el siguiente discurso:

"Constituye para mí un honor inestimable traer a este acto la representación del ministro de Industria y Comercio, quien deberes de su cargo han privado del placer de acompañarnos, y tengo que declarar que ninguna misión más grata se me podía haber confiado que la de asistir a esta manifestación espléndida de la riqueza del trabajo y de la disciplina, que responde fervorosamente a la consigna de engrandecimiento de España dada y exigida por el Caudillo a todos los españoles. No me asombra la esplendidez de esta Exposición, puesto que lo esperaba, ya que conozco la potencia creadora del tesón de esta región.

Zaragoza muestra el aliento y el espíritu del nuevo orden implantado por la España victoriosa de Franco, porque Zaragoza es a la vez tradición gloriosa y promesa permanente. A la sombra del Pilar excelso y a la orilla del Ebro no se está un pueblo caduco y cansado que se contenta con ahogar las glorias preteritas, sino que alienta siempre la savia de nuevas generaciones que han hecho del honor, del trabajo diario y de la fe en el porvenir un pueblo insobornable. Tengo que decir, para que lo proclaméis jubilosamente como un hecho cierto y no como una esperanza remota, que España está resurgiendo ya potente, viva, vigorosa, bajo la experta dirección del Caudillo y por virtud de todas las virtudes. Gracias todo a Franco, a la Falange y al Ejército, que han hecho del amor a la Patria una ver-

dadera mística del pueblo. Las dificultades se van venciendo. No quiero terminar sin hacer antes una promesa y lanzar una consigna que para vosotros tengo. Mi promesa es la de informar al ministro de Industria y Comercio para que él, a su vez, lo haga al Gobierno y al Caudillo de cómo han sabido la industria y la producción aragonesa interpretar y realizar los postulados del nuevo orden político y económico, encaminados a salvar la paz, el bienestar y la prosperidad a que tiene derecho un país que todo lo ha dado por la civilización cristiana y por la cultura europea; la consigna es la de exigir de vuestros productores y hombres de Empresa que jamás os dejéis ganar por el desaliento, a sabed que os acompaña la confianza que en vosotros ha depositado un hombre providencial y un Gobierno diligente. Que la sombra de Franco, victorioso y firme, decida, oriente y señale vuestro rumbo en el porvenir. Seguro de ello, como seguro también de que España resurge, grita conmigo: ¡Viva Franco!, ¡Arriba España!" Los gritos del director general de Comercio fueron contestados solemnemente en medio de una gran ovación. Terminado el acto inaugural, el director general de Comercio visitó detenidamente el recinto de la Feria, que ofrece un aspecto verdaderamente magnífico. Puede decirse que en ella se halla representada lo más importante de la industria y del comercio de España. Merece destacarse la sección de productos de los campos de Aragón, que es verdaderamente interesante y notable. El señor De Miguel se detuvo en algunos pabellones, donde solicitó detalles y explicaciones de los técnicos de las respectivas casas expositoras. Elogió con gran entusiasmo la espléndida instalación de la Feria, que ha superado en muchísimo a la del año anterior, ya que ha sido más que duplicado el número de pabellones, algunos de los cuales constituyen un alarde de arte y de buen gusto. A la una de la tarde el director general de Comercio, acompañado de las autoridades y jerarcas, abandonó el recinto del Certamen, siendo despedido con el mismo ceremonial que a la entrada.—Cifra.

INFORMACIÓN DE ENSEÑANZA Y OPOSICIONES

Servicio exclusivo de LIBERTAD

EXAMENES DE INGRESO EN EL CURSO DE SECRETARIOS URBANOS.—Ha sido rectificada la relación definitiva de los aspirantes a las oposiciones a ingreso en el curso especial de secretarios de primera categoría en la Escuela Nacional de Administración y Estudios Urbanos, en el sentido de que don Bernardino García García y don Ermelando Fernández Sánchez son incluidos en el grupo de Oficiales Provisionales o de Complemento.

CONCURSO DE TRASLADO PARA PROVEER LA CATEDRA "MERCANCIAS", DE LA ESCUELA DE COMERCIO DE MALAGA. Se convoca a concurso previo de traslado entre catedráticos numerarios la cátedra de "Mercancias", vacante en la Escuela Profesional de Málaga. Pueden optar a la traslación los catedráticos numerarios que desempeñen o hayan desempeñado la asignatura igual a la vacante, obtenida por oposición directa. Los aspirantes elevarán sus solicitudes acompañadas de la hoja de servicios al Ministerio de Educación Nacional por conducto y con el informe del director del centro donde preste sus servicios, hasta el 15 de octubre, ampliándose el plazo en quince días más para los catedráticos residentes en Canarias.

CONCURSO PARA CUBRIR VACANTES EN EL CUERPO DE POLICIA ARMADA.—Para proveer 300 vacantes de Policía Armada y 30 de conductores automovilistas se ha anunciado concurso, al que podrán concurrir todos los españoles que siendo licenciados del Ejército o habiendo servido en él como voluntarios con todos sus compromisos resindicados, tengan cumplidos los 21 años de edad sin pasar de los 30, carezcan de antecedentes penales, reúnan las condiciones de aptitud física necesaria y alcancen una estatura no inferior a un metro setecientos milímetros los aspirantes a Policía Armada, y un metro 650 milímetros los que aspiran a las plazas de conductores. Las solicitudes se dirigirán a la Inspección General de Policía Armada y Tráfico hasta el día 15 de octubre, dando comienzo los exámenes, en los locales de la Escuela Especial de Policía Armada y Tráfico, en Madrid, el día 15 de enero del próximo año.

OPOSICION PARA CUBRIR UNA PLAZA DE ESTRUCTURADOR ANATOMICO Y OTRA DE DIBUJANTE FOTOGRAFICO.—Se ha anunciado oposición para proveer una plaza de estructurador anatómico y una de dibujante fotográfico, dotadas con el haber anual de 800 pesetas y 2.500, respectivamente. Para presentarse a esta oposición los aspirantes deberán justificar las siguientes condiciones: ser español, mayor de 21 años, no estar incapacitado pa-

ra ejercer un cargo público, y ser adscrito al glorioso Movimiento Nacional, y acreditar haber cursado con aprovechamiento las asignaturas de modelado y vaciado en la Escuela de Bellas Artes o, en su defecto, un certificado de haber cursado durante un año bajo la dirección de un pintor o escultor laureado con medalla de primera o segunda clase, o académico de Real Academia de Bellas Artes. Los ejercicios serán tres: uno teórico y dos prácticos, siendo los últimos iguales para todos los opositores.

Para la plaza de dibujante fotográfico se realizarán también dos ejercicios, uno de dibujo y otro de fotografía científica. Las instancias y los documentos significativos, así como haber pagado la cantidad de 25 pesetas, como derechos de examen, se presentarán en el Registro General de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona hasta el día 19 de octubre.

CONCURSO OPOSICION A AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS.—La Diputación Provincial de Jaén ha anunciado concurso oposición para proveer una plaza de ayudante de Obras Públicas de tercera clase con destino a la Sección de Vías y Obras, con sueldo anual de 6.000 pesetas, 3.000 pesetas de gratificación y un aumento voluntario de 2.000 pesetas y las dietas y demás emolumentos serán los que rijan para los servicios análogos del Estado, siendo condición precisa para tomar parte en este concurso ser ayudante de Obras Públicas y tener más de 18 años y menos de 45. Las instancias se presentarán en la Secretaría hasta el día 29 de octubre, en ellas se hará constar edad, estado y domicilio del concursante y se acompañará de los documentos que necesiten reunir las condiciones exigidas.

EXAMEN DE INGRESO AL CUERPO AUXILIAR DEL MINISTERIO DE HACIENDA.—En los días 25 al 28, ambos inclusive, del pasado mes de septiembre, han aprobado el primer ejercicio de estas oposiciones los opositores números 1.625, con 16,50 puntos; 1.633, con 16,50; 1.635, con 16,50; 1.639, con 17,50; 1.642, con 16; 1.668, con 16; 1.670, con 16; 1.671, con 16,50; 1.673, con 19,50; 1.679, con 16,50; 1.680, con 17; 1.673, con 16; 373, con 17,50; 1.442, con 18; 1.705, con 18; 1.706, con 17,50; 1.708, con 16; 1.721, con 20; 1.722, con 16; 1.733, con 17; 1.745, con 17,50; 1.749, con 17; 1.751, con 18; 1.752, con 21; 1.429, con 17; 1.438, con 17,50; 1.783, con 16; 1.786, con 16,50; 1.712, con 16; 1.806, con 19; 1.809, con 19; 1.825, con 16; 1.835, con 16,50. El día 29 estaban llamados para actuar en el primer ejercicio los números 740, 749, 787, 1.065 y 1.587, y los números 1.849 al 1.930 como suplentes.

Sindicato Nacional del Espectáculo

Noticia aclaratoria sobre el concurso de guiones cinematográficos

Entre las iniciativas que se encomendaron al Sindicato Nacional del Espectáculo con el fin de impulsar la industria cinematográfica y dar estímulo a todos los elementos humanos y materiales que en ella intervienen, figuraba, según el Orden ministerial de noviembre de 1941, la convocatoria y desarrollo de un concurso de guiones inéditos en que podían tomar parte, sin limitación, todos los españoles.

La misma brillantez y eficacia de este propósito ha sido a ser la causa de sus dificultades. Apremiada la Jefatura Nacional del Sindicato por problemas de parecida índole, pero de fecha fija y término inaplazable, como el concurso nacional de películas ya estrenadas y la selección para Venecia y presencia personal en este certamen internacional, el concurso de guiones ha sufrido aplazamientos que contrarían antes que a nadie al jefe del Sindicato, que tiene sobre sí la responsabilidad de cumplir aquella orden ministerial y dar cima a un proyecto de tan meritorias intenciones. No obstante, de los 478 guiones presentados han sido ya leídos, por las personas de capacidad técnica literaria a las que se rogó esta preciosa colaboración, más de tres cuartas partes de las obras o guiones del concurso, y es propósito que en un plazo que no exceda del 15 de octubre queden leídos los restantes, para proceder inmediatamente, con los seleccionados en esta primera depuración, al nombramiento de un Jurado, con el encargo de que en la quincena siguiente aborde la tarea, que no dejará de ser compleja y difícil, de elegir definitivamente los cinco guiones cinematográficos que hayan de merecer el alto galardón fijado en aquella disposición del Ministerio de Industria y Comercio.—S. N. P.

Santuario Nacional de la Gran Promesa

VISITA DE PEREGRINOS

Mañana, domingo, a las nueve de la mañana, llegará a esta capital, para visitar el Santuario Nacional, un grupo de peregrinos que ha ido desde Madrid a Santiago de Compostela y a su regreso quiere detenerse en nuestra capital. Se dirigirán desde la estación al Santuario, donde celebrarán una misa de comunión general, y después de visitar detenidamente todo cuanto encierra este hermoso templo continuarán su viaje a Segovia para desde allí regresar a Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0 20

ENSEÑANZAS

BACHILLERATO, Latín, Cultura general. Preparación esmerada. Clases intensivas. Ingreso Escuela Normal. Informar en esta Administración.

ALEMÁN, clases particulares. Aun este mes puede usted escoger su hora o un grupo de tres a cuatro personas; a la vez o asimilación flexible, rápido método CHALLER, Runonada, 18-18, principal izquierda.

ACADEMIA ALONSO. Preparación para la próxima convocatoria de empleados de ferrocarriles y las 6.000 de obreros en Vías y Obras. Preparaciones en general. Clases de Idiomas, Mecanografía, prácticas de oficina, etc. Mantería, 4.

CENTRO DE ESTUDIOS MINERVA. Bachillerato. Examen de Estado. Preparación por doctores y licenciados. Inscripciones: Leopoldo Cano, 28. De diez a una.

GANADOS

VENDE magnífica vaca de leche, tercer parto, parida hace dos días. Para tratar, calle San Quirce, 2, Parayén, en Villavieja de los Caballeros (Valladolid), Cesar del Caño.

VENDE caballo cuatro años, tres dedos de la cuerda, enganchado y domado, Paseo San Isidro, 29. De una a tres.

VENDE cerdo "York" puro, cuatro meses; una cabra, y comino 37-covos rubi. Diríjase indicando cantidades, estado y precio a Enrique Cantarino, "Granja Eukanta", Omsa, E. (Próximo Puente Coligante).

TRASPASOS

SE TRASPASA almacén de vinos, en buen sitio, por dedicarse su dueño a otro negocio. Se dan facilidades. Razón en esta Administración.

VIARIOS

EQUIVOCACION. Al hacer un cambio de cierta cantidad, en el Banco Castellano, fue dado a un aliceré un billete de 800 pesetas por uno de 100. Se ruega su devolución, por tratarse de un objeto y no ser de su propiedad, en esta Administración.

SE HACEN y se colocan manchones y protectores a precios económicos. Tenerías, 13, José-Pérez de Dios, Zapatería.

ALMACEN DE BODAS, Norberto Adúriz, Puente Dorada, 3, 5 y 7.

GANE dinero representando artículos gran consumo, "ATLAS". Apartado 104, Valencia.

VENTAS

SE VENDE casa de piso, con agua, para tres vecinos, con el 80 por 100 de contribución; no se admiten intermediarios. Informes, Tomás Ardoval, Puente Dorada, 3, 5.

Deportes

La alineación del Valladolid frente al Santander

Como ya conocen nuestros lectores, mañana juega en nuestro Estadio el equipo del Real Santander, que desde hace tantos años está siendo rival del conjunto local.

Son los montañeses un once de un entusiasmo sin igual, con rapidez y estilo norteño, que en Valladolid han dado buenas tardes de fútbol y que mañana, frente a los de casa, intentarán sacarse la espina del pasado domingo perdido frente al Arenas. Con estos deseos, los de la capital montañesa traen su mejor once y todo ese entusiasmo que siempre les caracteriza.

El Valladolid, que aspira a no perder un solo punto en casa y ganar los que pueda fuera de ella, hará cuanto esté de su parte para que no se cumplan

los deseos de sus rivales, con lo que no dudamos que la afición ha de presenciar un bonito encuentro de campeonato.

La expulsión de Barinaga en Lasesarre ha hecho que Pablo tenga que torcer sus planes y modificar la delantera, que será distinta, según las condiciones del terreno a la hora de saltar al césped. En el caso de que llueva, la delantera sería la siguiente: Viso, Arieta, Sañudo, Ruffo y Chachín. Pero, en el supuesto de que el día nos obsecue con un buen tiempo, entonces la delantera será la misma que jugó en Baracaldo, con la única diferencia que Estrada sustituirá a Barinaga.

El resto del equipo será el mismo que defendió los colores realistas en Lasesarre.

Una nota de la Comarcal de Valladolid

La Federación Castellana de Fútbol (Comarcal de Valladolid) nos remite, con ruego de publicación, la siguiente nota:

«Mañana domingo, juego el Real Valladolid Deportivo el primer partido de Liga en el Estadio con el equipo del Real Santander.

Al comenzar la temporada oficial creemos oportuno recordar a la afición vallisoletana—tan comprensiva siempre—que, sin perjuicio de demostrar todo el entusiasmo y cariño que se quiera por el propio Club, debe conducirse con la mayor corrección con todos los equipos adversarios, para demostrar que son buenos deportistas.

Para que las competiciones se desenvuelvan con la mayor normalidad, la Federación Española de Fútbol ha dictado acertadas normas para que esa máxima corrección impere en el campo. A las personas que faltan a ellas se les impondrán severas sanciones, haciendo además responsables a los Clubs de lo que en su campo ocurra.

Para general conocimiento transcribimos a continuación las que se refieren a la conducta del público:

Faltas de los espectadores.—El espectador que profiera contra los árbitros o jugadores palabras ofensivas, será expulsado del campo y en-

tregado a los agentes de la autoridad.

Los jugadores a quienes un espectador ofenda de palabra o de obra, lo pondrá en conocimiento del árbitro y este lo notificará al delegado del campo, quien requerirá al jefe de la fuerza de servicio en el campo para que proceda a la detención del espectador o espectadores.

TARRASA Y SABADELL EMPATAN A DOS EN PARTIDO DE LIGA

Barcelona.—Tarrasa: Farrás; Brío, Sans, Pérez, Bardina; Schill, O. Liz, Pascual, Blay y Carreras.

Sabadell: Pujol; Rubies, Pascual, Soler; Aranz, Cardús; Durán, Puero, Gual, Navarro, Sergio.

El partido transcurrió bastante igualado, y en la primera parte hubo más emoción y entusiasmo. En este primer período se marcaron los cuatro tantos. Los dos del Sabadell por mediación de Gual, y los del Tarrasa por Carreras y Blay.

En la segunda mitad no se marcaron ningún tanto, y el juego decayó bastante. En esta parte el Sabadell actuó solamente con diez jugadores, y se lanzaron dos saques de esquina por cada bando.

SANCIONES A JUGADORES

Madrid, 2.—En relación con los partidos de Campeonato de Liga celebrados el día 27 de septiembre, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha adoptado los siguientes acuerdos:

Oviedo-Castellón: Imponer al jugador y capitán del Real Oviedo, Eduardo Herrera, multa de 250 pesetas por agresión a un contrario, y amonestar al árbitro señor Iturrualde por no haber sancionado dicha incorrección y por falta de autoridad y energía.

España-Celta: Imponer multas de cien pesetas a los jugadores Del Pino y Teruel, del Celta y Español, respectivamente, por conducta incorrecta, y amonestar al árbitro señor Sánchez por falta de energía.

Elche-Cádiz: Imponer una multa de mil pesetas al Elche por los incidentes ocurridos al final del partido, momento en que el árbitro fue objeto de agresión cuando ya, fuera del campo, se retiraba a la caseta, y advertir al Club que se le aplicarán las más severas sanciones, incluso clausura del campo, en el caso de que tales hechos se repitan; además, se suspende por un partido y se impone multa de cien pesetas al jugador Blasco, del Elche, expulsado del campo por juego violento.

Baracaldo-Valladolid: Suspender por un partido e imponer multa de cien pesetas al jugador Barinaga, del Valladolid, expulsado del campo por intento de agresión a un contrario.

Xerez-Hércules: Suspender por dos semanas e imponer 250 pesetas de multa al jugador Perdomo, del Hércules, expulsado del campo por agredir a un contrario.

Además el Comité acordó designar delegados para diversos partidos a celebrar el próximo domingo e imponer multas a varios Clubs por no remitir dentro del plazo señalado los informes sobre actuaciones arbitrales.—Cifra.

Boxeo

ELOY DESEA DISPUTAR EL TITULO DE CAMPEON DE EUROPA AL ALEMÁN BESELMANN

Berlin.—Al parecer existe un nuevo contrincante para disputar el título de campeón de Europa de los pesos medios al actual campeón alemán José Beselmann.

Se trata del pugil español Eloy. Aunque se dice que el combate se halla concertado, se desconoce la fecha exacta de la celebración del mismo.

GARCIA ALVAREZ CONTRA PEIRO HOY, EN VALENCIA

Valencia.—Hoy, sábado, por la noche, se celebrará una vejada de boxeo, en la que el combate principal estará a cargo de García Alvarez, campeón de España de los pesos ligeros, que se enfrentará al ex-campeón Peiro.

Pelota

GALLASTEGUI RETA AL CAMPEON MUNDIAL ATANO III

San Sebastián.—Se habla en los medios deportivos de Guipúzcoa de la celebración de un interesante encuentro manlija de desafío, en el que Gallastegui, el pelotari eibarraés, reta a Atano III a jugar con saque libre. Parece ser que en la primera gestión celebrada cerca de los Atano, el representante del campeón, su hermano Atano IV, hizo constar la conveniencia de celebrar el primer partido sacando Atano III sólo con la derecha.

Comandancia de Fortificaciones y Obras de la Séptima. Región Militar

Anuncio para destajo de obras

Para contratar el derribo de la cubierta y muros ruinosos de la iglesia contigua al exconvento de San Agustín, en esta Plaza, y la ejecución de obras nuevas, se convoca a cuantos contratistas de obras que estando en condiciones legales lo deseen, a fin de que presenten proposiciones en las oficinas de esta Comandancia, General Almirante, n.º 1, hasta el día 12 del actual, a las doce horas; a cuyo efecto, de diez a trece de cada día, podrán examinar en dichas oficinas los documentos pertinentes.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Valladolid, 2 de octubre de 1942.—El coronel ingeniero comandante, RICARDO MURILLO.

LIBERTAD - 3 de octubre 1942

CUPON CONSULTA GRATUITA "GUA"

(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha.)

Crónica de París

Treinta millones de clientes TIENE EL ESTRAPERLO EN FRANCIA

Paris.—Pese a todas las Gacetas de Francia, hemos de romper hoy una lanza en defensa de los servicios de Abastecimiento, sobre cuya labor tanto se ensañan nuestros colegas de este lado de los Pirineos.

En efecto, no es tarea nuestra criticar la deficiencia de tales servicios. No queremos ni podemos acusarlos, ni queremos saber si son responsables del mal comer. Si son o no tienen las habas en el huerto de mi vecino, allá él y que se las arregle para hacerlas cocer. Por eso me parece que sería cómodo y poco caballeroso adoptar la posición de zaherir y remachar el clavo cual tantos otros y preferimos hacer resaltar los méritos que éstos se obstinan en ignorar con cómodo gesto de desdén.

Es el caso que los aludidos servicios acaban de publicar unas cifras elocuentísimas que, sin duda alguna, les servirán de base de partida para un plan de batalla, cuyo epílogo apreciarán las cocineras cuando vayan a sus compras.

Antes de tomar medidas contra el estraperlo y otras combinaciones que adopta el afortunado cuyos medios le permiten asegurarse el buen vivir a toda costa, los encargados del racionamiento equitativo han querido saber cuál era el número de franceses que comían bien y cuántos vivían honradamente engañando al hambre. Milagro nos parece que hayan podido conseguirlo, pero lo cierto es que han publicado oficialmente la cifra de aquellos que viven exactamente con lo que la cartilla les asigna. Dice textualmente el comunicado: "Diez a doce millones de franceses no disponen de recursos suplementarios para su alimentación y se contentan con su ración".

Es, sin duda alguna, una singular hazaña el haber conseguido felizmente tan portentosa encuesta y a nadie se le escapa cuán aleccionadora es y cuánto se presta a proyectos y comentarios.

Resulta que treinta millones de franceses se pasan la vida haciendo trampas con el racionamiento y se comen indebidamente lo que a otros les falta, lo cual quiere decir que si cada cual se concretara a vivir con la ración asignada sobraría comida, no habría colas y se aumentaría el porcentaje de distribución saliendo todos con beneficio.

Un aficionado a cálculos nos dice que ha tenido la paciencia de multiplicar por el precio de compra las cantidades de racionamiento y divididas entre los treinta días del mes resulta que cada ciudadano gasta normalmente de diez a doce francos diarios para alimentarse, lo cual con más o menos y la más categórica afirmación para el estraperlo, por demás abusivo en los precios, ya que cada cual sabe que el importe medio de una nota de restaurante es de unos trescientos francos por comida, y como cada humano tenemos la costumbre de comer dos veces al día, resultan seiscientos francos, cifra a todas luces muy lejana de los diez o doce francos diarios que permite gastar la cartilla.

Es simplemente asombroso, pero ahora que los servicios competentes han auscultado al enfermo, es de creer que el remedio llegará sin tardanza y que los abusos han de cesar en gran parte.

Los abusos aquí son verdaderos atropellos y los precios oficiales de una botella de coñac es de 60 a 70 francos, pero es imposible encontrarlas, mientras se pueden comprar vagones y vagones a 800 y 900 francos.

Es difícil conseguir el vale para un traje cuyo precio es de 700 a 1.000 francos, pero una vez conseguido no hay sastre que tenga tela, acaparada que ha sido por el mercado negro, donde se encuentra abundante a condición de pagar de ocho a diez mil francos para vestirse de nuevo.

Ignal podemos decir del calzado, cuyo tipo nacional ha sido cacarado y prometido, pero nadie le ha visto el pelo, siendo necesario gastar 1.500 francos para no andar descalzo.

Sin alargar la lista, nos parecen suficientes las muestras que preceden para dar una idea del desajustamiento existente y la lucha desigual que debe afrontar el consumidor modesto que no dispone de puñados de billetes para ganar la batalla.

Los servicios que han de entenderse con este problema andan más locos que un gato con un menudito. Improbable, ingrata y fatigosa es su tarea, pero que no olviden la sentencia de Rabelais: "El vientre domina la sociedad".

Ramón BOROPIO

SE REUNE EN EL ESCORIAL EL CONSEJO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Hablan varias jerarquías nacionales

San Lorenzo de El Escorial, 2.—Esta mañana las jerarquías de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes se trasladaron al campamento de los jefes de Centuria y jefes de Falange para asistir al solemne acto de izar banderas y lectura de la oración de José Antonio. Se cantó el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloy. A continuación el asesor nacional de Formación Nacional-sindicalista, camarada Mayora, dió la siguiente consigna del día: "Vivir de la Historia es morir por la Historia".

UN GRAN CONVOY sale de GIBRALTAR fuertemente escoltado

SE CREE QUE EN EL MEDITERRANEO se desarrolla un combate naval

La Línea, 2.—Salieron esta noche de Gibraltar, en convoy, 14 vapores mercantes y cuatro petroleros. Por lo visto, este convoy tiene gran importancia, ya que la escolta que llevaba estaba compuesta de un acorazado, dos cruceros, seis destroyers y tres submarinos. Tomaron rumbo al Atlántico.—Cifra.

COMBATE NAVAL? La Línea, 2.—A las 15,15 de hoy se han oído numerosos disparos de grueso calibre por el Mediterráneo. Se cree que se trata de un combate naval.—Cifra.

UN BIMOTOR INGLES SE ESTRELLA CONTRA EL SUELO La Línea, 2.—A las 21,45 de anoche, cuando se disponía a levantar el vuelo un bimotor británico de bombardeo, sufrió averías a una altura de veinte metros, precipitándose violentamente al suelo al final del campo de aviación de Gibraltar. Por efectos del choque hizo explosión uno de los depósitos de combustible, incendiándose todo el avión. Los dos tripulantes resultaron muertos y dos soldados que acudieron al lugar del siniestro, heridos.—Cifra.

ENTRA EN GIBRALTAR UN SUBMARINO AVE- RIADO La Línea, 2.—Entró en Gibraltar, en las primeras horas de la madrugada, un submarino británico con averías, ocasionadas recientemente en el Mediterráneo cuando este buque, según cuenta su tripulación, atacó a un convoy de vapores mercantes italianos, de los que hundió uno, según dicen, de 5.000 toneladas.—Cifra.

CRUCERO BRITANICO REPARADO La Línea, 2.—Ha terminado la reparación provisional que se

Los peregrinos madrileños visitan Vigo

Vigo, 2.—Los peregrinos madrileños que han venido a Santiago de Compostela han visitado hoy esta ciudad. Estuvieron en el templo de la Colegiata, donde se venera la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de la Victoria, bajo cuya advocación existe una nueva parroquia en Madrid.—Cifra.

DESCUBRIMIENTO DEL CUERPO DE ALFONSO VII

Burgos, 2.—En el Real Monasterio de las Huelgas ha sido descubierto el cuerpo de Alfonso VII de Castilla y León, denominado el Emperador.

Este descubrimiento es de verdadera trascendencia para la Historia, y ha sido hecho por el comisario general del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, don Francisco Iniguez Almech, el arquitecto señor Hurtado y un aparejador, todos ellos del Servicio antes citado; el delegado provincial de Bellas Artes de Burgos, don José Luis Monteverde; la abadesa del Monasterio, la secretaria de la Comunidad, la representante del Arzobispo y el médico, don Félix Rojas. Levantada la losa que cubría el sepulcro, apareció la caja mortuoria, que es de madera forrada de rica tela púrpura. Está cubierta con dos paños muy bien conservados. Encima de la caja se halla una esbelta cruz de plata. Una vez abierta la caja, apareció la momia del rey castellano, que mide 1,70 metros. El brazo derecho del Emperador sostiene una gran espada de combate y el izquierdo se halla cruzado sobre el pecho. El rostro está cubierto con un trozo de brocatel verde. Vestía una túnica de tela azulada, en la que figuran las armas de Castilla y León. Descubierto el rostro, se vio que se encuentra en buenas condiciones, aunque las facciones están un poco difusas.

Está tocado con un birrete de plata ornamentado con las armas de los reinos castellano y leonés, viéndose en los bordes hermosas perlas. Llama la atención un esbali bordado de aljor, cuyo extremo está formado por una plancha de plata dorada con el escudo de Inglaterra en cristal y numerosas perlas. El dedo anular de la mano derecha porta un anillo con una piedra encarnada, rodeada de otras verdosas, formando un conjunto de indudable hermosura.

También han sido descubiertos en el mismo Monasterio los restos de la infanta doña Berenguela, hija de Fernando III el Santo.—Cifra.

Ha fallecido en Barcelona el catedrático don Fernando Valls Taberner, académico y miembro del Consejo de la Hispanidad

Barcelona, 2.—Ha fallecido en esta ciudad el ilustre historiador y catedrático don Fernando Valls Taberner, miembro del Consejo de la Hispanidad, presidente de la Real Academia de Buenas Letras, correspondiente de la Real Academia de Historia y catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad.—Cifra.

Inauguración de la Escuela General de Policía

Discursos del director general de Seguridad y del camarada Blas Pérez

HONOR POSTUMO a tres héroes italianos

Se les concederá la medalla de oro del Mérito Militar

Roma, 2.—La medalla de oro del Mérito Militar va a ser concedida, como honor póstumo, al comandante Littta, al capitán Abba y al teniente Ragazzi, a cuyas órdenes se efectuó el 24 de agosto pasado, en el frente soviético, la famosa carga de Caballería de Brobowski. A este efecto se pone de relieve en los medios militares que en el curso de la acción mencionada, un escuadrón del regimiento de Caballería "Savola" aniquiló a tres batallones soviéticos. El teniente Ragazzi murió heroicamente a la cabeza del escuadrón, junto al comandante Littta y al capitán Abba. Ragazzi era un famoso deportista, que obtuvo premio en el concurso hípico internacional de 1936, y al año siguiente se clasificó como finalista del campeonato italiano universitario de pentatlón moderno. En 1939 se alistó como voluntario en el grupo de Caballería y fue enviado a Rusia en el verano de 1941, después de haber terminado brillantemente sus estudios en la Universidad de Milán y en la Escuela de Mística fascista.—Efe.

Madrid, 2.—El redactor militar de la Agencia "Efe" escribe: "Los alemanes poseen ya todo el centro de Stalingrado, aunque exista algún foco de tipo episódico. Ahora se han unificado los distintos frentes urbanos y la lucha prosigue en los arrabales de Severkaia, al Norte de la ciudad, donde están encerradas las fábricas de la industria pesada, que sirven de refugio a los defensores. Los soviéticos han sacrificado inútilmente grandes masas de hombres y material en intentar la liberación de la plaza, primero mediante un ataque concéntrico por el Norte y el Sur; después, sólo por el Norte, ya que el paso del Volga por Sarepta les estaba prácticamente vedado, y por último, atravesando las islas arenosas en la gran curva del río frente a la ciudad. Como, por otra parte, las ofensivas de Riev y el Volchov han sido también infructuosas, cabe suponer que intentarán ganar tiempo en espera de la llegada del invierno y presentar resistencia en los puntos más cercanos al núcleo petrolífero del Cáucaso.

La lucha en Nueva Guinea llega hasta nosotros confusa en detalles. De aceptar la información norteamericana, los anglo-estadounidenses han pasado la barrera montañosa central y contratanca hacia Lee, más allá de Kokoda. En todo caso, ha disminuido la intensidad de la lucha y los beligerantes preparan en silencio algo más decisivo.—Cifra.

Londres, 2.—El enviado especial de la Agencia Reuter en el frente soviético anuncia que la situación de los soldados bolcheviques en Stalingrado se ha agravado en las últimas veinticuatro horas. Para dar una idea de la intensidad de la batalla, dicho periodista afirma que un ataque de la infantería alemana estuvo precedido por seis mil proyectiles de cañón y mortero, que cayeron en un sector de kilómetros y medio de fondo. El ataque hizo retroceder a las fuerzas soviéticas.—Efe.

Berlín, 2.—En la batalla por Stalingrado—declaran los círculos militares de Berlín—el centro de gravedad de la lucha se ha desplazado en los dos últimos días hacia la posición...llave alemana; de resultados de ello, la lucha artillera y los ataques aéreos han alcanzado en la parte Norte de la ciudad una violencia desconocida hasta ahora. El humo de las explosiones y el polvo levantado por el hundimiento de manzanas enteras de casas—dícese—hacen casi imposible el contacto entre los grupos de combate aliados. La infantería y los zapadores alemanes tienen que avanzar paso a paso, luchando denodadamente con el enemigo.

Durante la jornada de ayer—prosigue la información militar—fueron bombardeados por escuadrillas de bombarderos en picado todos los refugios soviéticos establecidos entre las ruinas de las casas. Siete cañones y diez carros de combate enemigos fueron destruidos y un depósito de municiones bolcheviques hizo explosión.

La DCA alemana bombardeó la orilla del Volga ocupada por los rusos donde éstos tienen instaladas posiciones de artillería, así como el Norte de la ciudad, transformado por los rojos en fortaleza. Los casos alemanes, croatas y rumanos y la DGA han derribado 23 aparatos enemigos. Efe.

ORLOWKA TIENE GRAN IMPORTANCIA ESTRATEGICA

Berlín, 2.—La conquista de la orilla de Orlowka, en Stalingrado, tiene para las tropas alemanas una gran importancia estratégica, según declaran los círculos militares de Berlín, que hacen resaltar que los rojos si-ouen divulgando noticias pesimistas acerca de la situación de la ciudad del Volga.—Efe.

"Boletín del Movimiento"

Madrid, 2.—El "Boletín de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S." publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

OFICIALIA MAYOR.—Nota anulatoria de los carnés cuyas características y Jefaturas Provinciales a que corresponden se expresan.

JUNTA PROVINCIAL DE RECOMPENSAS Y DISTINCIONES. Relación de camaradas a quienes ha sido concedida la Medalla de la Vieja Guardia. Undécima relación de camaradas a quienes con arreglo a lo dispuesto en el decreto de 10

de marzo de 1942 se le instruye, expediente para la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia. Declarando el derecho a uso del asa blanca a favor de los camaradas José Matera López, Salvador Vergara Navallas, José Madroñal Garabito, Federico González de Aguilar, Juan Fernández y Antonio Gutiérrez, y el derecho al uso del asa roja a favor de los camaradas José González Fernández, Manuel Rodríguez Santos y Antonio Cárdenas Castro.

INSPECCION NACIONAL DE DEPURACION.—Resoluciones de la Secretaría General recaídas en expedientes de depuración sustanciados contra los afiliados que se indican.



Ahora, en que con tanta insistencia vuelve a hablarse de un segundo frente, la catástrofe de Dieppe, cuya magnitud evidencia la fotografía, es presentada por los alemanes como la mejor réplica

La lucha por Stalingrado llega a su fin

La actividad aérea y artillera es intensísima

Madrid, 2.—El redactor militar de la Agencia "Efe" escribe: "Los alemanes poseen ya todo el centro de Stalingrado, aunque exista algún foco de tipo episódico. Ahora se han unificado los distintos frentes urbanos y la lucha prosigue en los arrabales de Severkaia, al Norte de la ciudad, donde están encerradas las fábricas de la industria pesada, que sirven de refugio a los defensores. Los soviéticos han sacrificado inútilmente grandes masas de hombres y material en intentar la liberación de la plaza, primero mediante un ataque concéntrico por el Norte y el Sur; después, sólo por el Norte, ya que el paso del Volga por Sarepta les estaba prácticamente vedado, y por último, atravesando las islas arenosas en la gran curva del río frente a la ciudad. Como, por otra parte, las ofensivas de Riev y el Volchov han sido también infructuosas, cabe suponer que intentarán ganar tiempo en espera de la llegada del invierno y presentar resistencia en los puntos más cercanos al núcleo petrolífero del Cáucaso.

La lucha en Nueva Guinea llega hasta nosotros confusa en detalles. De aceptar la información norteamericana, los anglo-estadounidenses han pasado la barrera montañosa central y contratanca hacia Lee, más allá de Kokoda. En todo caso, ha disminuido la intensidad de la lucha y los beligerantes preparan en silencio algo más decisivo.—Cifra.

Londres, 2.—El enviado especial de la Agencia Reuter en el frente soviético anuncia que la situación de los soldados bolcheviques en Stalingrado se ha agravado en las últimas veinticuatro horas. Para dar una idea de la intensidad de la batalla, dicho periodista afirma que un ataque de la infantería alemana estuvo precedido por seis mil proyectiles de cañón y mortero, que cayeron en un sector de kilómetros y medio de fondo. El ataque hizo retroceder a las fuerzas soviéticas.—Efe.

Berlín, 2.—En la batalla por Stalingrado—declaran los círculos militares de Berlín—el centro de gravedad de la lucha se ha desplazado en los dos últimos días hacia la posición...llave alemana; de resultados de ello, la lucha artillera y los ataques aéreos han alcanzado en la parte Norte de la ciudad una violencia desconocida hasta ahora. El humo de las explosiones y el polvo levantado por el hundimiento de manzanas enteras de casas—dícese—hacen casi imposible el contacto entre los grupos de combate aliados. La infantería y los zapadores alemanes tienen que avanzar paso a paso, luchando denodadamente con el enemigo.

Durante la jornada de ayer—prosigue la información militar—fueron bombardeados por escuadrillas de bombarderos en picado todos los refugios soviéticos establecidos entre las ruinas de las casas. Siete cañones y diez carros de combate enemigos fueron destruidos y un depósito de municiones bolcheviques hizo explosión.

La DCA alemana bombardeó la orilla del Volga ocupada por los rusos donde éstos tienen instaladas posiciones de artillería, así como el Norte de la ciudad, transformado por los rojos en fortaleza. Los casos alemanes, croatas y rumanos y la DGA han derribado 23 aparatos enemigos. Efe.

ORLOWKA TIENE GRAN IMPORTANCIA ESTRATEGICA

Berlín, 2.—La conquista de la orilla de Orlowka, en Stalingrado, tiene para las tropas alemanas una gran importancia estratégica, según declaran los círculos militares de Berlín, que hacen resaltar que los rojos si-ouen divulgando noticias pesimistas acerca de la situación de la ciudad del Volga.—Efe.

Cada convoy a Malta debe ir escoltado por 50 buques de guerra

Además supone una gran batalla de cuatro días

Nueva York, 2.—"Cada convoy a Malta requiere imprescindiblemente el acompañamiento de cincuenta buques de guerra, incluyendo cuatro portaaviones", ha declarado el comandante de la Marina británica, Anthoni Yomin, en la conferencia de Prensa de la Embajada de su país. Añadió que a su juicio el mayor peligro para la navegación aliada por el Mediterráneo está constituido por las lanchas torpederas italianas, que van sembrando minas delante de los convoyes. "Cada viaje—dijo—supone una gran batalla de cuatro días, batalla aérea, de superficie y submarina".—Efe.

LAS DECLARACIONES DE WENDILL WILKIE REVELAN EL DESACUERDO ENTRE ESTADOS UNIDOS Y LA URSS

Washington, 2.—El senador Connally ha criticado duramente la libertad de lenguaje empleado por Wendell Wilkie en Moscú al pedir la apertura del segundo frente europeo. Connally afirmó que "las declaraciones del enviado personal de Roosevelt han revelado el desacuerdo existente entre el Gobierno de los Estados Unidos y los soviets".—Efe.



La tripulación de un barco incendiado busca la salvación en lanchas ligeras